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Het vakblad Verkeerskunde reikte dit jaar voor de vierde maal de Nationale VerkeerskundePrijs uit aan de beste scriptie op verkeerskundig gebied, opgesteld door afstudeerders van een HBO-opleiding. Dit jaar heeft de jury acht inzendingen uit Nederland beoordeeld. Vanuit België zijn dit jaar geen inzendingen ontvangen. 

De jury bestond uit: 

· Guido van Woerkom

ANWB

· Iman Koster


CROW

· Wim van Tilburg


KpVV 

· Johan Janse


DTV

· Erik Donkers


VIA

De inzendingen gaven een goed beeld van het brede werkterrein van de verkeerskundige. De onderwerpen varieerden in de breedte van modelmatige simulaties tot participatie van kinderen. Ook waren er actuele onderwerpen ingediend, zoals aanbesteding in het ov, CO2-reductie en mobiliteitsmanagement voor bedrijventerreinen. Daarnaast waren verkeerstechnische onderwerpen goed vertegenwoordigd; van Shared Space tot tunnelveiligheid en nieuwe aansluitingen op autosnelwegen.

Het samen afstuderen lijkt een nieuwe trend te worden. Van de acht inzendingen waren drie duo’s die een gezamenlijke scriptie hebben opgesteld. Ook lijkt de kwaliteit van de scriptie afgemeten te moeten worden in de hoeveelheid papier. Zelfs bij dubbelzijdig printen betrof het een enorme stapel leeswerk.

De jury constateerde dat door alle afstudeerders veel werk is geleverd. Prima verzorgde rapportages, soms zelfs met een CD of in een geheel eigen huisstijl. De jury heeft ook een aantal kritische kanttekeningen. Bij veel studies kon de jury geen helder beeld krijgen van de eigen inbreng van de student of het invoegen van bestaand werk. Sommige delen kwamen de juryleden wel erg bekend voor. Dat maakte het niet alleen lastig de kwaliteit te beoordelen, maar ook om het vernieuwende inzicht of nieuwe resultaten uit onderzoek te herkennen. We doen dan ook een oproep in de richting van de opleidingen. Volgend jaar zou de jury graag scripties willen zien waarbij meer gebruik is gemaakt van eigen denkkracht. De jury ziet een opleidingsinstituut als een kweekvijver van vernieuwing en zou dat graag terug zien in afstudeerscripties.

De jury heeft bij de selectie van de genomineerden gelet op de volgende criteria:

· de wijze waarop de keuze van het afstudeeronderwerp tot stand is gekomen (aangereikt of eigen initiatief);

· de aanpak van het onderzoek;

· de praktische haalbaarheid (technisch, financieel, organisatorisch);

· de mate van innovatie.

De niet-genomineerde afstudeerscripties zijn:

Dynamische simulatie Randweg Eindhoven

Eric Oostvogels, NHTV bij DHV

Eric heeft een simulatie van het verkeer rond Eindhoven met en zonder incident en met en zonder verkeersinformatie gemaakt. Zeer uitgebreide simulaties en veel cijfers. De rapportage geeft een goed inzicht in de mogelijkheden van de simulatiesoftware. Wel hadden we graag gezien dat in het rapport meer uit de gegevens was gehaald in termen van oplossingen voor het OWN.

Stand van zaken en toepassingsmogelijkheden van kinderparticipatie: hoe kindvriendelijk beleid en kinderparticipatie worden gecombineerd

Roel van Rijthoven, NHTV bij SOAB

Roel heeft onderzocht in hoeverre je kinderen kan betrekken bij het ontwerpproces. Een onderwerp dat actueel blijft. Veel voorbeelden worden in de rapportage gegeven. Dat maakte het rapport ook lastig te lezen. Helaas komen in de rapportage geen echt nieuwe ideeën naar voren.

Verkeersgerelateerde CO2-reductie

Erwin Bos, Noordelijke Hogeschool Leeuwaarden bij Goudappel Coffeng

Erwin geeft een aardig overzicht van CO2-besparingsmogelijkheden in het verkeer en vervoer en wat gemeenten daaraan kunnen doen. Veel materiaal uit diverse rapporten is samengevoegd. Bij zo’n actueel onderwerp hadden we graag meer innovatie gezien.

Ruimte om samen te delen: op weg naar Shared Space 

Sjoerd Hoekstra, Christelijke Hogeschool Windesheim bij DHV

Sjoerd zoomt uitgebreid in op het proces om tot een uitvoering van Shared Space te komen. Het belang van draagvlak voor de uiteindelijke maatregel is de sleutel. Maar dat geldt natuurlijk voor alle maatregelen. Een handige proces​handleiding gericht op draagvlak, maar niet specifiek voor Shared Space.

De weg naar een nieuwe aansluiting

Jacco van Leuveren & Erik Groot Karslijn, Christelijke Hogeschool Windesheim bij DHV

Jacco en Erik hebben een aanvulling geschreven op het aansluitingbeleid van RWS. Daarbij hebben ze gekeken naar het verkeerskundige nut en de noodzaak van een aansluiting op de autosnelweg. De rapportage is goed opgezet en bruikbaar, maar vraagt nog om een praktische toepassing. 

VASW 2008. Aanbevelingen voor het verkeerkundig ontwerp van wegtunnels binnen de bebouwde kom

Jeffrey de Graaff en Rauke de Hoop, Christelijke Hogeschool Windesheim bij Goudappel Coffeng

Jeffrey en Rauke hebben een standaard ontwerphandboek opgesteld. Zij hebben daarbij onderscheid gemaakt naar het adviesrapport (de handleiding), de uitwerkingen en zelfs een digitaal rekentool. Een goed naslagwerk.

De twee genomineerde scripties zijn:

Slim reizen naar bedrijven locaties. Implementatie en vormgeving van mobiliteitsmanagement in de provincie Utrecht

Jos Hollestelle, NHTV bij provincie Utrecht.

Jos heeft een methodiek ontwikkeld om mobiliteitsmanagement op bedrijventerreinen toe te passen. Door zijn gestructureerde aanpak en praktijktoepassing lijkt mobiliteitsmanagement een stap dichterbij gekomen.

Aanbestedingen in het OV

Jan Paul Corts & Vincent Evers, Noordelijke Hogeschool Leeuwarden

Jan Paul en Vincent hebben opmerkelijk grondig de vele aspecten van de aanbestedingen in het OV onderzocht. Vanuit de concessieverlener en de vervoerder is bekeken of de doelen worden gehaald. Het lijvige rapport bevat veel leerpunten.

Op 25 november tijdens het VTL:-congres presenteerden de genomineerden hun scriptie. Het publiek gaf uiteindelijk de doorslag voor de eerste en tweede prijs.

De winnaar van de eerste prijs is Jos Hollestelle, 

Jan Paul Corts en Vincent Evers kregen de tweede prijs. 

Utrecht, 25 november 2008
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